

围挡墙公益广告设置观察

市区部分建筑工地围挡墙——

公益广告占比不足破损严重



公益广告宣传是全国文明城市创建的重要内容。记者从市住建局获悉,按照市委、市政府的部署,市委文明办要求相关企业对建筑工地围挡墙上的公益广告进行布置和内容更新,宣传展示面积不少于围挡墙体面积的30%或每3个墙体至少有一幅公益广告。8月17日,笔者走访了市区

多个建筑工地发现,仍有部分建筑工地存在围挡墙公益广告未设置、占比不足、破损严重等现象。当天,笔者在金台区冠森路工程项目工地发现,此处工地的围挡墙上并未设置任何公益广告。随后,在冠森东路的建筑工地看到,此处墙面只粘贴着三幅公益广告,没有达到墙体面积的30%(见左图)。而在联盟路建筑工地,墙体上的公益广告出现了不同程度的破损。

在渭滨区经二路与金渭路十字西北角项目工地看到,围挡墙上只有商业广告,没有公益广告。而在新建路、清姜路等路段的在建工地,各个建筑工地围挡墙上均贴着“宝鸡是我家,文明靠大家”“共建文明城市,共享美好生活”“宝鸡市市民文明行为规范”和社会主义

核心价值观等主题的公益广告。其中,让人眼前一亮的是在市区新建路段工程项目工地,整个墙面贴着以“文明健康,有你有我”为主题的四格漫画,不仅语言通俗易懂,而且漫画的展现形式也更加贴近生活,市民在观看以后,会更加自觉注意自己的言行举止。

市住建局人教科工作人员告诉笔者,市委文明办在全市范围内选取金台区大庆路万通国际工程项目、金台区金台大道锦业府邸二期项目工地作为建筑工地围挡墙公益广告和施工工地规范化管理示范点。请各部门组织负责建筑工地管理的同志前去参观学习,准确把握全国文明城市复检对建筑工地的标准要求,积极主动做好本辖区内建筑工地管理。(张远)

现场目击

让围挡成为文明宣传牌

裴兴斌

只要有工地,就会有围挡。工地围挡的用途,原本是为了安全,以及市容市貌的整洁,如今工地围挡又多了一项功能——城市公益广告的承载者、精神文明的传播者。

光秃秃的围挡,一旦被涂上丰富多彩的公益广告,就成了会

讲故事的“文化墙”、展示城市形象的“风景墙”、传递正能量的“载体墙”。事实上,让围挡成为文明宣传牌既发挥了工地围挡阻隔建筑扬尘的作用,又让围挡成为宣传城市形象的窗口,让市民在公益广告潜移默化影响下,自觉

提升文明素质和素养,可谓善莫大焉!

其实,让围挡成为文明宣传牌,本就是文明城市创建的一项基本内容。中央文明委早就要求各地把工地围挡作为“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”等公益广告

的宣传阵地,并对宣传内容提出明确要求。在我市,市委文明办也对建筑工地围挡墙上公益广告的内容、面积等都有具体标准和要求。所以,让围挡成为文明宣传牌是建筑单位的“必修课”、文明城市创建的“必答题”,相关单位和企业理应承担、高质量完成。



创建文明城市 大家谈

金台区城市管理执法局执法大队副队长李龙:
夯实文明城市建设基础



墙体公益广告相较于以前建筑工地普遍破损的墙体,既美化了城市环境,也提升了城市品质,让市民感受到了宝鸡作为全国文明城市的文化氛围。作为执法人员,我们会在日常的工作中紧抓与墙体公益广告相关的各项工作,夯实文明城市建设的基础。

渭滨区秦机子校教师刘磊:
形式应多种多样



建筑工地围挡墙设置公益广告是个好事,大家在无意间看到时,可以对自己的行为进行反思。作为一个美术老师,我希望公益广告的形式更加多样,可以加入更多的艺术和生活元素,这样更贴近大家的生活。

金台区团结花园小区居民王先生:
公益广告彰显城市精神



建筑工地墙体上贴的宝鸡市市民文明行为规范,不仅美化了城市环境,更体现了城市的文明力量,彰显了城市精神。有一次我回家路过这里时,还用手机拍下了墙体上的宝鸡市市民文明行为规范发给自己的孩子,让孩子接受教育。(张远整理)

凤县福顺羊肉泡馍馆经理姚高攀:

做人讲良心 做餐饮讲诚信

白杨



姚高攀(中)教店员如何挑选食材

口碑就被人们传开了,小店的生意也因此越来越好。

姚高攀告诉笔者,好原料是好品质的基础,并始终坚信只有原材料过硬,做出的饭才会稳定,口感才能鲜美纯正。多年来,他从鲜活生羊的购买、定点屠宰,到半成品、成品的加工,每一道环节都不放松,亲力亲为。笔者见到一位泡馍馆的老顾客,他说:“我信任姚老板的为人,在他的泡馍馆吃饭比较放心。”

刘强是泡馍馆的元老级店员,采访中,他告诉笔者,2014年,全国各地频频曝出假羊肉卷等各类羊肉食品安全事件,导致鲜羊肉价格暴涨。羊肉原料成本的大幅上涨,让泡馍馆的成本几乎增加了一倍,尽管每天都是顾客盈门,但盈利却很少。员工们都替老板着急,建议能不能稍微提高一点菜品的价格,或者将菜量减少一些,这些都被姚高攀拒绝了。当时他们还想不到,当老板的不想挣钱,不知道瞎忙什么。姚高攀告诉他们,做生意不能失了诚信。刘强说,他不仅在店里打工挣钱,还跟老板学了不少做人的道理。

2017年“十一”黄金周是凤县的旅游高峰期。西安一位游客在泡馍馆就餐后,前往凤凰湖景区观看喷泉表演,不慎和7岁的孩子走散,游客心急如焚,匆匆忙忙地来找姚高攀帮忙。姚高攀不顾店里生意忙,带领十余名员工,分头找了两个多小时,终于找到了孩子。游客感动地说,从来没有见过这么热心的老板。在姚高攀感染熏陶下,泡馍馆员工也常拾金不昧、捡物送还,几年来捡到客人遗失物品50多件、手机70余部,都联系交还给了客人。

就这样,姚高攀以他做人诚实守信、做生意一定要货真价实的好人品,成了远近闻名的“羊肉哥”、大家心目中的道德模范。

宝鸡高新人民医院:

孕妇颅内出血命悬一线 多科联手抢救保母子平安

近日,怀孕6个月的张女士因脑疝形成且颅内动脉瘤破裂出血,命悬一线。危急时刻,宝鸡高新人民医院神经外科团队紧急对张女士进行开颅手术治疗,同时与产科、麻醉手术科、重症医学科协同作战,最终使张女士和腹中胎儿转危为安。

据了解,张女士今年36岁,怀孕6个多月。前几天,张女士洗头时突然感到剧烈头痛,随即意识不清,陷入昏迷。家人连忙将其送往宝鸡高新人民医院神经外科救治。接诊医生检查发现,张女士意识呈中度昏迷状,基本生命体征已经紊乱,呼吸心跳随时都可能停止。进行头颅CT检查显示,张女士左侧枕叶脑出血,左侧额颞顶部硬膜

下血肿,大脑镰下疝形成,蛛网膜下腔出血,情况十分危险,若不及时救治,张女士随时会有生命危险,腹中的孩子也保不住。

随后,一场争分夺秒的“生死之战”打响了。宝鸡高新人民医院神经外科医生唐政紧急对张女士进行开颅手术,同时邀请医院产科、麻醉手术科、重症医学科协同抢救。经过3个小时紧张抢救,孕妇和腹中



医生查看张女士恢复情况

孩子各项生命体征稳定。目前,张女士已经康复出院,在家中等待宝宝的降生。(鲁淑娟)

宝鸡高新区“五拆”工作组:

拆除私搭乱建 净化城市空间

本报讯 8月17日,宝鸡高新区“五拆”工作组联合市城市管理执法局高新执法大队,对影响市容市貌的新苑路建材城广场烧烤临建、违建彩钢房进行了拆除(见右图)。据悉,这是宝鸡高新区开展沿街和小区私搭乱建集中整治活动拆除的首个点位。

为提升宝鸡市文明城市形象,进一步净化城市空间,给市民创造良好的居住环境,宝鸡高新区“五拆”工作组按照市“五拆”指挥部、市城市管理执法局及高新区管委会的要求和部署,联合市城市管理执法局高新执法大队,启动了沿街及小区内私搭乱建集中整治行动。他们先后出动50多人、车辆20多车次,对辖区内沿街及小区内楼顶私搭乱建现象进行了实地摸底调查。

工作人员还逐户上门沟通协调,讲政策讲法规,让业主明白私搭乱建的行为既给其他业主造成困扰,又存在严重的安全隐患,取得了业主的理解和支持。截至目前,共下发《拆除住宅小区内私搭乱建违法违章建筑的告知书》50多份,请业主在限期内自行拆除私搭乱建,还居民一个安全和谐的居住环境。

据了解,本次拆除的烧烤临建、违建彩钢房共168平方米,这些违



建存在油烟扰民和环境卫生脏乱差问题,严重影响城市形象。违建拆除后,将对场地进行清理,在上面设置停车位,为市民提供便利。(鲁淑娟)